2009年2月16日 星期-

车牌 蒙面"

晨报讯(见习记者 侯 韶莹)记者 2月14日从市高 速交警支队获悉,我市将在 2月16日至 3月16日开展 为期1个月的专项整治活 动,重点整治故意遮挡车牌 号的行为,该行为一经查出 将给予罚款 200 元、扣6分 的处罚。

据了解,一些驾驶员为 躲避交通监控设备的拍摄、 录像,利用光碟、名片等遮挡 或污损车牌号,想借此逃避 处罚。

此次专项活动将严查车 牌"蒙面"的行为。使用假 牌、套牌或故意不安装号 牌;使用光碟、反光板、纸 张等在牌照上遮挡号牌;故 意用机油、污泥、污水等污

罚款扣分

损号牌;故意用即时贴纸、胶布等遮挡车牌号上的某个数字,或更改号牌中的某个字母、数字;使用"电子狗"等电子干扰器干扰测速仪正常工作;利用加装保险杠遮挡号牌等行为都是此次整治活动的重点。

市高速交警支队将针对 故意遮挡号牌违法行为多发 的时间、路段,及时调整勤务 安排和执勤位置,对此类违 法行为进行突击检查,一旦 发现以各种方式遮挡车牌的 车辆,将及时跟踪、拍照或录 像进行取证,并通知执勤民 警对其进行拦截。对查出的 故意遮挡号牌违法行为,一 律给予罚款 200 元、扣 6 分 的处罚。

生物实验操作成绩将计入中考总分

晨报讯(记者 肖广军) 记者 2 月 13 日从市教育局 了解到,从今年开始我市生 物实验操作考试成绩将计入 中招总成绩。

据市教育局相关工作人 员介绍,凡报考普通高中、普 通中专、职专及职高的考生, 都要参加全省中招物理、化 学、生物实验操作考试。该考 试全省统一命题、统一评分 标准,统一考试方式。考试将 在4月份进行,考试时间15分钟,每份试卷满分15分, 试题分两类:主考题8分,两 个副考题每个3分,考试结 束后整理实验器材1分。

由于该考试的范围是依据初中物理、化学、生物的现行教材和大纲要求的必做实验,省市将不再拟订考试题库或《试题选编》。

高中生体检费有新标准

展报讯(记者 肖广军) 记者 2 月 13 日从市教育局 获悉,我省普通高中、中职学 校学生体检收费有了新标 准,今年春季学期起,城市学 校每生每年 10 元,农村(含 乡镇)学校每生每年 8 元。

按照相关要求,高中和

中职学校应每年组织学生进行一次健康体检。一年级新生人学时增加实验室检查项目:结核菌素试验每生10元;寄宿制新生谷丙转氨酶检查每生4元,必要时增加乙肝表面抗原检查,每生5元。

吹糖人

吹糖人这种传统的民 间艺术, 曾陪伴我们度过 了快乐的童年时光。记得 小时候, 最让小伙伴们惊 喜的就是那位吹糖人的伯 伯。他常常推着自行车走 街串巷地叫卖。自行车后 架上有个熬糖浆的小铁 炉,旁边搭着一个木架 子,架子上插着几个让小 孩儿们眼馋的糖人, 有老 鼠、牛、狗等可爱的小动 物造型,也有孙悟空、猪 八戒等神话人物的造型, 形态各异的糖人引得孩子 们跟在车子后面不愿离 开。

如今吹糖人的师傅已 日渐稀少,但每年沒县正 月古庙会上,还会有吹糖 人的推个车子出现在人群 里。他们不用大声叫卖, 摊子前也会围成一堵针 墙。一些小孩儿见缝插针 地在人群中穿梭,使劲儿 往前挤。

今年庙会上出现了一 位很年轻的吹糖人师傅, 他面前的木架子上摆满了 糖人:小老鼠爬葫芦、老牛 背小牛、小老鼠打架等形 态各异的糖人引得游人纷

晨报见习记者 马珂

纷驻足。你看那栩栩如生的小老鼠,挺着肥嘟嘟的肚子,翘着长长的尾巴,在阳光下显得晶莹剔透,如同一块美玉。不光是围观的孩子们,就连大人们也看得入了神,看那神情,分明是回到了自己的童年时代。

旁边小铁锅里熬好的糖浆正冒着热气,吹糖人的师傅先从锅里舀出一小勺糖浆,放在手心里揉,揉一会儿之后,再拉、捏出小老鼠的形狀,最后将小老鼠长长的尾巴尖含在嘴里,轻轻一吹,一只可爱的小老鼠就诞生了。

架子上的十几个糖人 一下子就被抢购一空。几 个调皮的小男孩正在争一 只刚买的"小老鼠"。那个 大点儿的孩子干脆先下了 嘴,一口咬下去,"小老鼠" 的头就没了。其他孩子见 状也抢着咬上去,人群里 发出一阵笑声。



我市新发现文物点 134处

晨报讯(见习记者 沈道 远 李崇)2 月 15 日记者从 市文物局获悉,自第三次全国 文物普查工作开展以来,我市 新发现文物点 134 处,一大批 具有较高历史价值和观赏价 值的文物古迹被发现。

在此次文物普查中,浚县黎阳镇角场营村南发现古黄河重要渡口——黎阳津遗址,

对研究黄河的历史文化具有 重大意义;在浚县城区发现两 处保存完整的明清民居;浚县 北大街城镇粮油分公司院内 发现1组风格独特的土圆仓, 具有较高的观赏价值。

鹤山区鹤壁集乡龙宫村 发现了吴氏旧宅,它是由乡 绅吴守业祖孙三代历经 26 年 建造而成的,清光绪三十一 年(1905年)吴守业宅第初建,此后又经几度扩建,民国二十年(1931年)最后一次扩建。另外,鹤壁集乡的曹家村和龙宫村分别发现了清末建筑群李慧丕旧宅和孙建会旧宅。

市文物普查队辛胜利告 诉记者,我市的文物普查工作 从 2008 年 3 月份全面进行至 今,淇滨区基本普查完毕,新 发现 86 处文物点;鹤山区的 鹤壁集乡于年前进行了普查, 新发现 23 处文物点;浚县也 已完成大伾山景区、浮丘山景 区、城区、黎阳镇的田野普查 任务,新发现 18 处文物点;淇 县新发现 7 处文物点,全市预 计在今年年底前结束普查工





为返乡农民工送岗位

2月15日,求职者正在市人力资源市场阅读招聘信息。当天,市工资商在市人力资源市场举行了促进返乡农民工就业洽谈会,67家用工企业和个体商户参加了洽谈会,这些企业主要是建筑、超市等用工量较大的劳动密集型企业,用工缺口大、对技术含量的要求不是太高,提供的主要是实计、办公室文员、收银员、理货员、营证,洽谈会提供了1700多个工作岗位,510名返乡农民工在会上找到了工作。 晨报记者 赵永强 摄

顺藤摸瓜 端掉传销窝点

晨报讯(见习记者 周凯楠)2月12日10时左右,市工商局开发区分局接到举报,新区快速通道附近的大赉店村北头有人正在搞传销。工商局的执法人员立刻出发,来到大赉店村北。

强行进入传销课堂

经过一条弯弯曲曲的胡同,执法人员看到一男一女坐在胡同口的石头上,两人看到执法人员显得有些惊慌,转身就想走,一名执法人员上前拦住他们询问,另一名执法人员拿起两人旁边的自行车车筐里的笔记本看,发现是传销课堂的学习笔记。

胡同口右边有一个简陋的大房间,门从里锁着。执法人员上前叫门,但一直无人开门。几个执法人员无奈强行进入屋内,只见一块简陋的黑板上写着"起源美国的传销"、"60多年"、"1975年安利"等字样,昏暗的灯光下数十张年轻的脸惊恐地看着执法人员。

讲合上西装革履自称讲师的 是两个20多岁的男子,见执 法人员进来,他们低着头一声

"我女朋友喊我来的,我刚到这里才两三天。我女朋友不在这里,她说她在外地进货,让我先跟着他们在这里听课等着她回来。我现在身上只剩几十元了,其实我很想回家。"一个湖北小伙子说。来自福建的一个19岁男孩告诉记者,他是被网友骗过来的,网友告诉他这里能挣钱。

现场听课的有 50 人,除了一个 40 多岁的男子外,其他人的年龄均在 20 岁左右。此外,还有两个望风的和两个讲课的,随后赶来的公安部门执法人员将 54 人全部控制。

顺藤摸瓜端掉传销窝点

现场有人告诉执法人员, 这间讲课用的屋子是传销带 头人花50元临时租的。但房 东说这间房子刚刚租出去,并 不知道租房的人用来做什么。



执法人员告诉记者,本报2月3日二版《工商公安联手解救被困小伙》一文中,农历正月初一解救的那个小伙子很可能与这个传销组织有联系。"因为当时被救人员提供的地点和这个地点很近,这些传销窝点转移得很快,藏得也很隐蔽。"该执法人员说。

执法人员经讯问得知,这 些传销人员居住在火车站附 近。公安部门的工作人员检查 登记了现场参与传销人员的 身份证之后,与工商部门执法 人员带着两个"讲师"到火车 站附近寻找他们的住处,记者 也随车前往。

最终,这个传销窝点被彻底端掉,参与传销的人员全部被遣散,而"讲师"则被公安部门带走。

工商及公安部门特别提醒市民:发现传销活动要及时举报,如果明知是传销却仍为传销活动提供便利条件的单位和个人将会受到严惩。